

国家卫健委：提高患者到医院30分钟内就诊率

国家卫生健康委近日印发《医疗机构门诊质量管理暂行规定》，要求加强医疗机构门诊质量管理，提高门诊医疗服务质量，保障医疗安全。

通知要求，医疗机构应当积极推行分时段预约诊疗，提高患者到医院30分钟内就诊率，引导患者有序就诊，减少院内等候时间。同时，应当根据就诊量变化动态调整各挂号途径号源投放量，加强退号与爽约管理，建立退号候补机制，提升号源使用效率。加强预约挂号管理，提供网络、自助机、诊间、人工窗口等多种预约挂号方式。医疗机构应当按照不少于日均门诊量0.2%的比例配备门诊导医人数或智能引导设备数量，并为行动不便的患者提供就医辅助服务。通知还要求，医疗机构应当提高医技科室工作效率，缩短检验、内镜、超声、CT、核磁等检查的预约等候时间，鼓励提供门诊检查集中预约、自助预约、诊间预约等多种形式的预约服务，有条件的可以提供一站式检查预约服务。

国内

我国居民健康素养水平继续呈现稳步提升态势

记者8日从国家卫生健康委获悉，2021年我国居民健康素养水平达到25.40%，比2020年提高2.25个百分点，继续呈现稳步提升态势。

2021年健康素养监测结果显示，全国城市居民健康素养水平为30.70%，农村居民为22.02%，较2020年分别增长2.62和2.00个百分点。东、中、西部地

区居民健康素养水平分别为30.40%、23.83%和19.42%，较2020年分别增长1.34、2.82和2.70个百分点。城乡居民基本知识和理念素养水平为37.66%，健康生活方式与行为素养水平为28.05%，基本技能素养水平为24.28%，较2020年分别提升0.51、1.61、1.16个百分点。

云南金平现“蝴蝶大爆发”奇观 数量达上亿只

位于云南省红河哈尼族彝族自治州金平县的中国·红河蝴蝶谷，近日迎来一年一度的蝴蝶爆发期，上亿只蝴蝶幼虫将羽化成蝶，场面蔚为壮观。

云南省是著名的动植物王国，蝴蝶种类多达700余种。中国·红河蝴蝶谷地处中越边境、红河州金平县马鞍底乡，立体气候明显，森林资源丰富。该地拥有中国12个蝴蝶科中的11个科400余个品种，其中用标本和照片能够说明的有320多个品种，数量位居世界第一。马鞍底乡每年五六月份都会有蝴蝶爆发的现象，并且爆发的数量都在上亿只。

国际

多国联手重挫哥伦比亚最大贩毒集团 缴获4.3吨可卡因

意大利警方7日说，多国警方联手打击哥伦比亚最大贩毒集团“海湾帮”，缴获4.3吨可卡因，案值高达2.4亿欧元。

据报道，哥伦比亚、美国、意大利、克罗地亚等多国警方联手，调查南美洲贩毒组织与欧洲买家之间的一张“稠密网络”。警方调查一年多，查清许多中间

人、运货人等角色，随即逮捕了犯罪分子。

“海湾帮”是哥伦比亚最大贩毒集团，最猖獗时据称有3000多名成员，目前有大约1200名成员，在哥伦比亚近三分之一省份活动。这一犯罪团伙主要向欧洲、美洲等地走私毒品，贩毒网络蔓延到28个国家和地区。

孟加拉国集装箱堆场火灾调查发现 现场只有几罐灭火器

孟加拉国东南部吉大港附近发生的集装箱堆场火灾7日终于得到控制，但还未被完全扑灭。初步调查发现，堆场运营商明显没有遵守消防安全规章，存放化学品的仓库里只发现几罐灭火器。

这座距离吉大港40公里的内陆集装箱堆场4日晚起火，消防官认定，大火最先由一个存放双氧水的集装箱引燃，而后延烧到存放硫磺和其他化学品的集装箱，引发多次爆炸。

当地消防官员普尔诺·穆尔索迪说，截至7日，这场火灾共导致至少43人死亡，其中包括9名消防员。警方和医院主管说，大约200人受伤，其中50人为消防员和其他应急人员。

纽约地铁又现“惊魂时刻” 一男子把一女子推进轨道

近日，纽约地铁又现“惊魂时刻”，一男子把一女子推进轨道。据路透社报道，纽约市警察局悬赏3500美元后收到线索，逮捕了嫌疑人、现年30岁的布朗克斯区居民西奥多·埃利斯。

警方发布的视频显示，5日下午在纽约地铁杰克逊大街站站台，一名男子走到一名女子后方，把她环抱后推进地铁轨道。当地媒体报道，事发后其他人帮助女子赶在下一趟列车进站前离开轨道，这名女子锁骨骨折且有多处划伤。

纽约地铁每个工作日客流量超过300万人次，今年罪案数量呈现攀升趋势。一名40岁亚裔女子今年1月在时报广场地铁站遭人故意推下站台，被进站列车撞死。



线上指导健身

随着市民居家健身需求的日益增长，北京市社会体育管理中心近日推出系列科学健身线上指导活动，课程观看量累计近430万次。

趣闻

印度一只豹子夜闯村庄偷袭宠物狗



据印度新德里电视台近日报道，印度马哈拉施特拉邦一只豹子夜间闯入一座村庄，偷袭了一只宠物狗。经过一番搏斗，豹子叼着宠物狗离开。

监控视频显示，当时一只宠物狗坐在村民家的围墙上，突然一只豹子跑过来袭击这只宠物狗，经过短暂搏斗后，豹子最终在围墙外咬死了宠物狗，并叼着宠物狗离开。

据报道，马哈拉施特拉邦林业部门的工作人员纳希克表示：“本地豹子的活动近期有所增加，村民要保持警惕，晚间尽量不要外出。”

美国渔民驾船出海 险些撞上一条大白鲨



据美国福克斯新闻近日报道，美国一名渔民在新泽西州驾船出海时，险些撞上一条大白鲨，这条大白鲨几乎有半个船身长。

据报道，这名渔民叫皮亚扎，他和儿子杰登驾船出海钓鱼时，险些撞到一条长约3.6米的大白鲨。在谈到大白鲨的体型时，皮亚扎称“几乎有半个船身长”。

报道称，鲨鱼在新泽西州并不罕见，但近距离很少看到大白鲨，因为大白鲨一般不会靠近海岸袭击游泳者。